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leden 2024                          Motto: S radostí v srdci je každý den krásný

Vážení spoluobčané, 

ke konci loňského roku jsme již tradičně rozsvěcovali vánoční strom v parku. 
Tentokrát tuto krásnou a milou akci provázelo husté sněžení, ale i tak jsme 
vše zvládli a užili si to. Děkuji všem, kteří s touto akcí pomáhali. 

Další radostnou událostí bylo zkolaudování domu s pečovatelskou službou 
(část bývalé školy). Zjara bude slavnostně otevřen, budete všichni pozváni, 
plánuje se hudba, občerstvení a setkání s pracovníky charity a komunitní 
pracovnicí. Budete seznámeni s nabízenými službami a poradenskou 
činností. Druhou etapou bude výstavba bytů v tomto objektu. 

I nadále bude v tomto roce pokračovat komunitní plánování s občany 
Strašína. Budeme moc rádi za vaši účast, názory a nápady. Toto plánování 
s námi spolupořádá MAS Pošumaví, jejímž je naše obec členem. 

Čeká nás plesová sezóna, termíny najdete v tomto čísle Zpravodaje. 
Masopust proběhne 10. února, sraz masek v 8:30 u hostince U Tůmů, který 
bude otevřen. 

Přeji vám všem do nového roku 2024 hlavně zdraví, pohodu a štěstí. 

    
    Jan Helíšek, starosta obce 
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Z veřejných zasedání obecního zastupitelstva 

 
Usnesení 

z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Strašín konaného dne 14.12.2023 
Usn. č. 63/2023 – ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 5 a č. 6 k 30.11.2023.  
 
Usn. č. 64/2023 – ZO schvaluje rozpočet obce Strašín na rok 2024 takto: Příjmy 20.828.984 Kč, výdaje 10.684.347 Kč, 
financování (splátky úvěrů) 11.355.478 Kč, schodek 1.210.841 Kč. Schodek bude financován z přebytku hospodaření 
z minulých let. 
 
Usn. č. 65/2023 – ZO schvaluje rozpočet Svazku obcí Pošumaví na rok 2024 a rozpočtový výhled Svazku obcí 
Pošumaví na období 2024-2026.  
 
Usn. č. 66/2023 – ZO schvaluje vodné od 1.1.2024 takto: pohyblivá složka 17,92 Kč za 1 m3 pitné vody včetně DPH v 
platné sazbě a pevná složka 347,20 Kč za rok včetně DPH v platné sazbě.  
 
Usn. č. 67/2023 – ZO schvaluje stočné od 1.1.2024 takto: pohyblivá složka 74,29 Kč za 1 m3 odpadní vody včetně 
DPH v platné sazbě a pevná složka 470,40 Kč za rok včetně DPH v platné sazbě.  
 
Usn. č. 68/2023 – ZO schvaluje cenu  dopravy traktorem 600 Kč za 1 hodinu, čerpání odpadních vod 300 Kč za 1 
hodinu a likvidaci odpadních vod 285 Kč za 1m3 odpadních vod. Všechny ceny jsou uvedené včetně DPH v platné 
sazbě a jsou platné od 1.1.2024. 
 
Usn. č. 69/2023 – ZO schvaluje poplatek za nájem hrobového místa a služby spojené s nájmem hrobového místa 
platný od 1.1.2024 takto: jednohrob a urnové místo 384 Kč za 12 let, dvojhrob 576 Kč za 12 let, trojhrob 1152 Kč za 
12 let a poplatek za služby spojené s nájmem hrobového místa 150 Kč za rok.  
 
Usn. č. 70/2023 – ZO schvaluje cenu palivového dřeva samovýrobou platnou od 1.1.2024 ve výši 200 Kč za 1 prm pro 
kupující s trvalým pobytem v obci a 300 Kč pro ostatní kupující. Cena je uvedená včetně DPH v platné sazbě.  
 
Usn. č. 71/2023 – ZO schvaluje směrnici k provádění inventarizace majetku obce Strašín k 31.12.2023.  
 
Usn. č. 72/2023 – ZO schvaluje prodej nepotřebného mulčovače za traktor typ BCRL145 za cenu 15.000,00 Kč.  
 
Usn. č. 73/2023 – ZO neschvaluje prodej části pozemku č. parc. 181 v k. ú. Nahořánky a zároveň nařizuje paní 
Markétě Harant odstranění nepovolené stavby (oplocení) u čp. 10 a u čp. 1, která je umístěná na pozemku ve 
vlastnictví obce.  
 
Usn. č. 74/2023 – ZO schvaluje obecně závaznou vyhlášku obce Strašín č. 1/2023 o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství, kterou se stanoví výše poplatku 750 Kč za osobu přihlášenou k trvalému pobytu a 
750 Kč za každý objekt, kde není přihlášená k trvalému pobytu žádná osoba. Poplatek je splatný do 31.3. 
kalendářního roku.  
 
Usn. č. 75/2023 – ZO schvaluje zvýšení maximálního nájemného z bytů o 10 %, tj. na 34,98 Kč/1m2 od 1.4.2024 a 
zvýšení nájemného z nebytových prostorů dle nájemních smluv o 10% od 1.4.2024 
 

Děkujeme rodině Nových ze Strašína Lazen čp. 13 za poskytnutí finančního daru na kulturní akce a 
činnost Sboru dobrovolných hasičů Strašín 
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Poplatky od 1.1.2024: 
 
Komunální odpad: 

Poplatek za komunální odpad činí 750 Kč za osobu trvale žijící a za objekt bez osob přihlášených 
k pobytu. Lze jej zaplatit osobně v úředních hodinách na OÚ Strašín nebo převodem na účet 7521351/0100 
a do zprávy pro příjemce uvést jméno plátce a účel platby. Známku za popelnici si lze vyzvednout po 
úhradě na OÚ Strašín, příp. domluvit jiný způsob předání. Splatnost poplatku za odpad je 31.3.2024. Po 
splatnosti nebudou popelnice bez známky svozovou firmou vyvezeny. 
 
Hrobové místo a služby: 
 Jednohrob a urnové místo 384 Kč za 12 let, dvojhrob 576 Kč za 12 let, trojhrob 1152 Kč za 12 let a 
poplatek za služby spojené s nájmem hrobového místa 150 Kč za rok. Poplatek lze zaplatit hotově do 
pokladny obce nebo převodem na účet 7521351/0100 a do zprávy pro příjemce uvést jméno plátce a účel 
platby. Splatnost poplatku je 31.3.2024. Při platbě v hotovosti nelze platit kartou.  
 
Poplatek za psa: 
 Cena za jednoho psa činí 60,00 Kč a za každého dalšího 150,00 Kč . Poplatek lze zaplatit hotově do 
pokladny obce nebo  převodem na účet 7521351/0100 a do zprávy pro příjemce uvést jméno plátce a účel 
platby. Splatnost poplatku je 31.3.2024. Při platbě v hotovosti nelze platit kartou.  
 
Voda:  
Platba za vodné a stočné probíhá po  odečtu vodoměrů, zpravidla v měsíci srpnu na základě vystaveného 
daňového dokladu. 
 Vodné - pohyblivá složka 17,92 Kč za 1 m3 pitné vody a pevná složka 347,20 Kč za rok vč. DPH. 
 Stočné - pohyblivá složka 74,29 Kč za 1 m3 odpadní vody a pevná složka 470,40 Kč za rok vč. DPH. 
 
Vyvážení jímek: 
 Cena dopravy traktorem 600 Kč za 1 hodinu, čerpání odpadních vod 300 Kč za 1 hodinu a likvidaci 
odpadních vod 285 Kč za 1m3 odpadních vod. Všechny ceny jsou uvedené včetně DPH. 
 
Palivové dřevo samovýrobou: 
 Cena 200 Kč za 1 prm pro kupující s trvalým pobytem v obci a 300 Kč pro ostatní kupující. Cena je 
uvedená včetně DPH. 
 

Nadcházející akce: 
 

Přinášíme seznam akcí, které nás v následujících měsících na Strašínsku čekají: 
 

Rok 2023  
20. leden 
27. leden 
10. únor 
17. únor 
 

Myslivecký bál (uskuteční se v Nezdicích) 
Divadelní ples 
Maškary 
Hasičský bál 
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Informace ze školky - LOGOHRÁTKY SLÁVKA BOURY 
 

Dne 2.11. zavítal do naší malé Šumavské školky Slávek Boura s Logohrátkami. Jeho zábavný a 
interaktivní program baví děti ve školkách po celé České republice. Pan Slávek si ihned získal přízeň dětí a 
děti vydržely spolupracovat celou hodinu. Děti si vyzkoušely různé čumáčky, grimasy s pusou, rozhýbaly 
jazýček a mluvidla formou hry. Celý program byl velmi zábavný jak pro děti tak pro paní učitelky. Chtěla 
bych poděkovat za sponzorství v hodnotě 2000Kč Autoservisu Dražek a Hospůdce u Bibiky a p.I.Hanušové z 
obecního úřadu Soběšice za objednání Logohrátek S. Boury. Děkují p. učitelky a děti MŠ Soběšice.  

 

Lenka Kladívková MŠ Soběšic 

 

Komunitní plánování ve Strašíně 
 

Během podzimu se v rámci komunitního plánování konalo několik akcí. 24.10. se uskutečnila 
schůzka, na které se řešila potřeba dětského hřiště a úklidová brigáda na kurtu ve Strašíně. Brigáda se 
domluvila na 30.10, kdy se podařilo hřiště shrabat, odstranit nálety a nakonec i opéct buřty a poklábosit. 
Během brigády přišel nápad, zahrát si na uklizeném hřišti nějaké míčové hry. A proč vlastně ne? Počasí 
vyšlo parádně a nechyběl ani oheň s občerstvením.  

Proběhlo také osobní šetření, ve kterém se komunitní pracovnice Anna Svobodová snažila zjistit 
potřeby obyvatel Strašína. Do šetření se zapojilo 19 domácností. Respondenti zmínili, že by stáli o více 
komunitních akcí v roce (11 domácností), uvítali by více kulturních akcí (5 domácností) a více akcí pro děti 
(10 domácností + uvažovat nad stálým zázemím pro děti typu hřiště, klubovna aj.). Velká část respondentů 
odpověděla, že nemá na organizaci veřejných akcí čas. Množství akcí v obci by obyvatelé spíše navýšili, 
výjimečně jim množství vyhovuje. Zároveň říkali, že není kde se potkávat (volně ve veřejném prostoru v 
obci). Šetření také ukázalo, že občané mají pocit malé informovanosti ze strany obce.  

V roce 2024 bude komunitní plánování ve Strašíně pokračovat dále s novou komunitní pracovnicí 
paní Lenkou Krátkou.   

                                                                                                                             -MAS Pošumaví- 

 

Shrnutí osobního šetření za obec Strašín: 

Výsledky šetření jsou velmi zajímavé a jako zpětná vazba i důležité.  

1. Komunitní akce – poptávka po společenském setkávání je, ale ochotna tyto akce pořádat je nízká. 

2. Dětské hřiště – priorita č.1 – nutné zrealizovat hřiště co nejdříve. 

3. Informovanost občanů – pozitivní zjištění, že občané mají zájem o dění v obci. Aktuální informační 
toky jsou tedy buď nedostatečné, nebo jsou neefektivní.  

 

Děkujeme všem obyvatelům, kteří se šetření zúčastnili i všem, kteří se zúčastnili komunitních akcí.  
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 Divadelní okénko 
 

I letošní konec roku byl pro strašínské 
divadelníky plný aktivit. 26.12 jsme odehráli derniéru 
pohádky Princezna se zlatou hvězdou na čele. Jak se 
dalo očekávat, poslední představení se neobešlo bez 
nějakých těch kanadských žertů, které si na sebe herci 
připravují. Věříme, že se bavilo i obecenstvo. Již 
tradičně se Silvestr i Nový rok nese v duchu 
divadelních výstupů na blízké vrcholy. Na Sedlo a na 
Javorník.  

V lednu nás čeká Divadelní ples. Můžeme vám 
už nyní prozradit, že téma plesu je Letem světem a 
k tanci nám přijede zahrát z Českých Budějovic kapela 
Jazzika. Mezi cenami v tombole budou např. poukázka 
do Národního divadla, do slavných restaurací, na 
kulturu a spousta dobrot. Hlavní cena plesu „Letem 
světem“ nemůže být jiná, než letecká, ale více už 
neprozradíme. Na baru si budete moci vybírat 
z různých druhů míchaných nápojů, širší nabídky 
tvrdého alkoholu či dobré kávy. Přijďte si užít zábavu, 
tanec a dobré pití. Začínáme v sobotu 27.1.2024 ve 
20:00 v KD Strašín. 

                                                                                                                Za sdo Kolár Tibora Honová 

 
                   

 

Mladí hasiči SDH Strašín – 
podzimní závod ZHVB – závod 
hasičské všestrannosti a 
brannosti 

I tento rok se naše družstvo našich 
mladých hasičů od léta připravovalo na podzimní 
soutěž. Tento rok naše mladé hasiče čekala o 
poznání větší výzva, neboť podzimní soutěž ZHVB 
oproti minulým letům doznala několik změn a 
mladí hasiči si museli osvojit spoustu nových 
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znalostí a dovedností z 
požární ochrany, ochrany 
obyvatelstvy, orientace 
v terénu a v přírodě. Dále 
také soutěžili například ve 
střelbě ze vzduchovky, ve 
vázání uzlů a přelézají po 
vodorovném laně. 

Podzimní závod se 
tentokrát konal v Dlažově 
14. října. Začátek závodu 
pro naše družstvo byl od 12 
hodin. Soutěže se zúčastnilo 
8 našich dětí jmenovitě: 
Tereza Dvořáková, Štěpán 
Chromý, Michaela Turková, 
Sabina Turková, Markéta 
Obecovská, Karel 

Obecovský, Anna Havlíková a Filip Chromý. Bohužel jsme mohli postavit jen jednu pětičlennou hlídku. 
Druhá naše hlídka byla pouze tříčlenná a běžela mimo soutěž. Obě naše hlídky podaly hezký výkon. 
Soutěžní hlídka nasbírala dohromady 11 trestných bodů a po sečtení s dosaženým časem v běhu skončila 
na 18 místě ze 40 hlídek v kategorii starší. Závod komplikoval poměrně silný vítr, což ztěžovalo závodníkům 
zejména střelbu ze vzduchovky. Z bezpečnostních důvodů bylo i zrušeno lezení po vodorovném laně. 
Soutěž ve starší kategorii vyhrála hlídka z Týnce u Horažďovic, která postoupila do krajského kola. Tento 
rok se poprvé již výsledek tohoto podzimního závodu nezapočítává do jarního kola. 

V následujících měsících by nás měl čekat zimní sraz MH v Kašperských Horách, a pak příprava na 
jarní soutěž hry Plamen. 

SDH Strašín, včetně mladých hasičů, děkuje za přízeň v uplynulém roce a přeje Vám vše nejlepší do 
nového roku. 
             Jiří Chromý, vedoucí MH Strašín 
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Pozvánka na Strašínský turnaj 

 

 
Zdeněk Kalista: Madona lesů, studánek a 
poustevníků ve Strašíně 
 
...pokračování 
 
 

Tento kult mariánských studánek měl nepochybně silnou oporu i v současné poezii duchovní, 
v kancionálových skládáních našeho 17. a 18. století, jež jako by replikovala v obměně prve citované verše 
o Bohu-studánce, rozvádějíce rozličně obraz Panny co pramene: 

 „Maria, rájská studnice 

 a voda živých plodnice, 

 vodu života věčného 

 vydej, vydej Krista, syna Tvého!“ 

Zpívá jedna z písní Božanova kancionálu.1 A týž motiv skoro slovně se ozývá v „Mariánském larmu“ 
Michnově: 

 „Ó Maria, má vodičko, 

 ó čerstvá sladká rosičko, 

 po Bohu mé srdce k Tobě 

 křičí, volá. Spoj je sobě!“2 

Ale tato literární opora měla nakonec jen význam druhotný, pomocný. Hlavní, co vyvolávalo v život 
různé mariánské studánky po našich poutních místech doby barokní, byla ona žádostivost „postihnout 
Boha skrze tento svět“, kterou jsme už tolikrát shora viděli pronikat obrazem naší barokní doby a která 
pronikala ne pouze jednotlivce, nýbrž široké masy současné společnosti. Zázračný pramen, pramen, ve 
kterém se zdála odrážet zářící tvář Panny-Matky a který jaksi konkretizoval, ve viditelné, smysly postižitelné 
podobě zachycoval milost a sílu, propůjčenou jí Bohem, byl výraznějším svědectvím přímé účasti světa 
nadpřirozeného ve vezdejším životě než co jiného. Prostý člověk jím byl fascinován, jak jsme slyšeli, už 
velmi dávno, v dobách předkřesťanských. Tím více jej musela jeho průhledná tajemnost poutat. Viděl-li v ní 
obrážet se svatozář Panny-Matky, spojovat se nebe se zemí, pronikat přímé zásahy Absolutna do všedního 
světa. To byl základ mariánských studánek celého našeho baroka, dobou vyvolaná potřeba širokých vrstev 
tehdejších Čech, Moravy a Slezska.3 A to byl též základ mariánské studánky – legendistického spojení 

                                                           
1 Soubor „Růže, kterouž smrt zavřela“, 1970, str. 265 
2 Škarkovo vydání „Adam Michna z Otradovic. Das dichterische Werk“, 1968, str. 104. 
3 Není jistě bez zajímavosti povšimnout si, jakou stopu zanechala představa studánky posvěcené nadpřirozenou silou v lidové 
poezii našeho baroka. Velmi pěkným svědectvím toho jsou skládání kratonožského ovčáka Lukáše Volného, jejichž menší soubor 
jsem vydal ve své „Truhlici písní“, zejména jeho mysticky laděné „Písničky v nově složené první o zahradách, druhá o stromech, 
třetí o studnici“, kde motiv Krista-pramene, tryskajícího ze skály, je rozveden verši pozoruhodnými. 
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tamního pramene s postavou Panny Marie – v našem Strašíně. Není to snad na prvý pohled dost patrné – 
přece však hlubšímu pozorování neujde, že mariánský motiv zdejší poutní legendy dotvrzuje její zakotvení 
v kraji a v jeho obyvatelstvu ještě výrazněji, než jsme toho byli svědky na Bozkově. 

 Ale je ještě jeden – při letmém setkání se strašínskou historií stejně mnohým unikající – moment, 
který lidovou základnu poutního místa strašínského odlišuje od lidové základny poutního Bozkova, 
případně jiných míst Bozkovu typově příbuzných. Anonymní lidový živel, který postihujeme v základech 
poutní legendy strašínské, má svého vůdce a podněcovatele v knězi, který nepochybně patřil mezi 
nejzajímavější postavy venkovského katolického kléru v českých zemích 16. století. Byl to Martin 
Strakonický. František Teplý, který mu věnoval drobnou monografii, opírající se především o dokumenty 
z pražského arcibiskupského archivu,4 mluví o něm jako o Martinu Rezkovi Strakonickém. Ale pro toto 
příjmení jsem nikde nenašel dokladu. Příjmení „Strakonický“ ukazuje k jeho původu ze Strakonic, města, 
patřícího řádu johanitskému, a patrně původu z rodiny měšťanské, i když ne snad právě majetné. Také o 
jeho životě před příchodem do Strašína nic nevíme a nedovedeme ani říci, kde nabyl vzdělání, jež mu 
dovolilo přijmout svěcení kněžské. Je možné, že i on musel ve své přípravě k povolání kněžskému se 
spokojit s nějakou městskou školou, jako tomu bylo u mnoha jiných jeho současníků.5 Ale některé rysy, 
které se objevují v jeho tváři, sledujeme-li ji později v pramenech, nasvědčují spíše školské přípravě někde 
mimo Čechy. Sotva totiž lze předpokládat, že by k pevnému, v katolickém pravověří hluboce zakotveném 
stanovisku jej vychovalo české prostředí, rozkolísané v samých základech nejistou duchovní situací v zemi 
po bouřích husitských a prvním náporu německé reformace. A stejně daleko spíše než v českém prostředí 
mohlo vyzrát ono sebevědomí kněze jako sluhy Božího, které charakterizuje Martina Strakonického 
v protikladu proti nebohým faráříkům kališnických a později protestantských Čech, sklánějícím se 
v naprosté závislosti před „patrony“ svých chrámů. Bohužel jasněji se vynořuje jméno Martina 
Strakonického teprve na našem Strašíně, kde působil jako farář někdy od počátku let padesátých 16. 
století.6 
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  Anna Boukalová 

 

                                                           
4 Jsou to především akta arcibiskupského archivu pražského C 72-715, C 73-723, C 74-724, C 74-726, z nichž část užil, jak již 
vzpomenuto, František Teplý. 
5 Srov. Zikmunda Wintra „Život církevní v Čechách“ I, 1895, str. 435. 
6 V dopisu arcibiskupovi Martinu Medkovi, daném „v první pátek v poště [v postě, v době před Velikonocemi, pozn. red.] 1589“, 
praví Martin Strakonický, že byl v Strašíně farářem 31 let. Protože ze Strašína byl vypuzen, jak ještě uslyšíme, r. 1582, je možné 
jako nejpravděpodobnější datum jeho příchodu sem určit rok 1551. 


